

Пройти дороною своей нам предначертано судьбою

В год, посвященный защитникам Отечества, навстречу 80-летию Великой Победы нашей библиотекой проводятся разные мероприятия: книжные выставки, встречи, конкурсы, обзоры и чтения книг о Великой Отечественной войне, героях этой войны.



21 марта в МБОУ «Петровская СОШ им. П.А. Захарова» сотрудники библиотеки провели для учащихся 10-11 классов встречу с Председателем правления КРООО «Союз писателей России» (Балтийская писательская организации), поэтом Малышевым Александром Константиновичем. Тему этой встречи мы озаглавили строчками из его стихотворения «Пройти дороною своей нам предначертано судьбою».



Родился Александр Малышев в 1948 году в Калининграде. Его родители - участники Великой Отечественной войны. Отец рано ушел из жизни. Александр закончил школу, политехникум по профессии «промысловое рыболовство», отслужил на Черноморском флоте и пошел «промрыбаком» в море. Много лет он посвятил морю. Позже Александр окончил филологический факультет БФУ им. И. Канта. Занялся общественной работой. Александр Константинович с юности писал стихи. Это и определило его творческий путь.

Проза и стихи Александра Малышева подкупают своей искренностью, душевностью, в них выражены его мировоззрение и гражданская позиция. Его лирика: морская, философская, любовная отражает мужской взгляд на жизнь, на её трудности и радости. Скромный и мужественный человек, он любящий сын своей Родины. Гордость за Отечество переполняют его душу:

Мне Россия, моя Родина,
Словно дар святой дана...

Величавой и могучею,
Сквозь века и времена
(«Россия»)

Поэт ценит историческую память о старших поколениях:

Мы сегодня в долгу перед тем поколением,
Что в боях погибло, не встав на колени
(«Мы сегодня в долгу»)

А свое стихотворение «Ветераны рыбацкого флота» поэт посвящает людям, не испугавшимся тяжелого морского труда:

Ветераны рыбацкого флота
Не забудут уже никогда.
Как была их почетна работа,
И как труд их ценился тогда.

Герои его рассказов, вошедших в цикл «Морские истории» живут любовью к стране, родным людям, гордятся своим профессиональным трудом, верят в любовь и дружбу.

Александр Малышев говорит и о нравственных ценностях каждого человека - это «честь, доброта и любовь!».

Как верно поэт передает свое понимание великого чувства любви : «Все благодарны на планете её Величеству любви...».

У Александра Малышева много стихов, посвященных природе.

Он восхищается красотой родного Калининградского края:

Лентой дюн бесконечной,
Чудом здешних лесов,
Красотой этой вечной
Любоваться готов.
«Куришской косе»

Отдельной строкой в его творчестве звучит глубокое уважение, любовь к гениям русского слова, русской поэзии. Пушкинские произведения в памяти и душе поэта: «Я с сюжетами этими, в своем сердце живу» («В день рождения Пушкина»). Своего учителя и наставника, профессора Алексея Захаровича Дмитровского он называет «слова русского блюститель». А стихотворение «Треугольник-письмо» Александр Малышев посвящает татарскому поэту Фатиху Кариму, погибшему незадолго до штурма Кенигсберга. Стихотворение вошло в сборник «СВОя дорога», посвященный участникам Специальной военной операции, которые продолжают традиции героев Великой Отечественной войны. Этот сборник и несколько других книг поэт подарил нашей библиотеке.

Во время мероприятия демонстрировалась электронная презентация «Пройти дороною своей нам предначертано судьбою» о жизни и творчестве Александра Малышева.







Встреча учащихся со знаменитым поэтом прошла в теплой атмосфере. Ребята внимательно слушали его стихи. Они обратили внимание на многогранность его жизненной деятельности, на темы его стихов, искренность, задушевность. Слова поэта легли в благодатную почву исторических и литературных знаний учащихся этой школы.

Книги поэта есть и в фонде нашей библиотеки.

Бугаева Людмила Степановна. Информационно-библиографический отдел

Добавить комментарий

Комментарии